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��� உலக தமி� ஆரா�
சி நி�வன �லக� எ�ேபா� 
�வ�க�ப�ட�?�
�������� �����	��� 
�������� �����	
�

��� “ெவ��ைக எ!ப� "ட#தன�” இ� யா'ைடய 
()�?�
���தி'"ல* ���தாராபாரதி  
��பாரதி  ���பாரதிதாச! 

��� ஒ,ர- ப.,#� எ/�க.�
���ஒ' + இர-  ���ஒ + இர- 

��ஒ!� + இர-  ���ஒ* + இர-�

��� சாைல இள3திைரய! இய)ெபய* எ!ன?�
���இள3திைரய!  ���கவ.ஞ! 

��மாண.6க�  ���வ..ரா.மகாலி�க��

��� அ'8, அ!:, :க� எ!பைவ இய)ைக வ.ள6க� 
அைவ கா�டலாகா� ெபா'8 எ!� (�பவ* யா*?�
���பாரதிதாச!  ���இள�ேகாவ;க8 

��ெதா<கா�ப.ய*  ���வ8ள< ெப'மா8�

��� ஆசி,ய�பா எ#தைன வைக�ப=�?�
����� ����� � 
���� � �����

��� ெவ>பாவ.! ெபா� இல6கண� ெப)� "!� 
அ;ெகா>டதா�# தன?
ெசா<லி!றி ஒ' 
வ.க)ப#தாA� பலவ.க)ப#தாA� வ'� ெவ>பா 
எ�?�
���ேந,ைச ெவ>பா ���இ!ன?ைச ெவ>பா 

��ேந,ைச சி3திய< ெவ>பா  
���இ!ன?ைச சி3திய< ெவ>பா 

��� ஒ' ைபசா# தமிழ! எ!ற இத� ெவள?ய.�ட ஆ>=?�
����������
������������
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��� ெத!ன?3திய
 ச"க சீ*தி'#த இய6க#தி! த3ைத 
யா*?�
���இராமலி�க அ;க8 ���ெப,யா* 

��கா#தவராய!  ���அ�ேப#க*�

����வ8ளலா* பதி�ப.#த �<கD8 ெபா'3தாத� எ�?�
���சி!மய தEப.ைக  ���ஜEவகா'>ய ஒ/6க� 

��ஒழிவ.ெலா=6க� ���ெதா>ம>டல சதக��

����வ8ளலாைர :�ெநறிக>ட :லவ* என ேபா)றியவ* 
யா*?�
���பாரதிதாச!  ���பாரதியா* 

��ெப,யா*   ���அ>ணா�

����()�கைள ஆரா�க.�
a) உ#தம மன?த* ேபாகிறா* எ!� (றியவ* – திக�பர 
சாமியா* 
b) இராமலி�க* 3.10.1833 ப.ற3தா* 
c) இவ* ெப)ேறா* இராைமயா – சி!னவ8 
d) 19ஆ� �)றா>= தமி� ம�மல*
சி கால� என 
(�வ* 
ச,யானைத கா>க. 
������ ������� � 
����� � �������

�����பாேனா6கா யாகிRS! ப)றி<லா< ப)றி<ேல!”�
இTவ;க8 இட�ெப)ற �< எ�? 
���நாலாய.ர# திTவ.ய� ப.ரப3த� ���ந3தி6கல�பக� 

��கலி#ெதாைக          ���தி'வ.ைளயாட):ராண� 
 

 
����வ.ைன# ெதாைக ெபா'3தாத� எ�?�

���பைணத'மண.  ���வ':ன< 

��நிதித'கவ.ைக  ���இைவயைவ�

����ெபா'#�க.�
a) நிைற 1) க>ேணாடா� உய.*ெவௗவ< 
b) Sைற 2) மைற ப.ற* அறியாைம 
c) ெபாைற 3) த!கிைள ெசறாஅைம 
d) அ!: 4) ேபா)றாைர� ெபா�#த< 
����������������������� ����������������������

���������������������� ����������������������

����ெதா<கா�ப.ய
 ெச�ம< எ!பவ* யா*?�
���ெதா<கா�ப.ய*  ���மைறமைலய;க8 

��:லவ* தமிழ!ப! ���:லவ* பவண3திய;க8 

����எ3த நதிைய இள�ேகாவ;க8 X�ெகா; எ!� 
Yறி�ப.=கிறா*?�
���பவான? ���காவ., 
��ைவைக   ���ைவ�பா��

����த! நா�ைட ைக�ப)ற வ3த மா)றசேனா= 
ேபா,=வ� எ3த திைண?�
���ெநா
சி#திைண  ���காZசி#திைண 

����ைப#திைண  ���வாைக#திைண�

����மாண.6கவாசக* எ�Y ப.ற3தா*?�
���தி'ேவல�கா=  ���தி'ெப'3[* 

��தி'வ.ைடம'[* ���தி'வாத\*�

����அ/6கா ]ைடயா!க> ஆ6க�ேபா! றி<ைல�

ஒ/6க� இலா!க> உய*- 
இதி< பய.!� வ3�8ள அண. எ�? 
���உவைமயண.       ���இ<ெபா'8 உவைமயண. 

��எ=#�6கா�= உவைமயண. 
���ப.,�ெமாழித< அண.�

����தி'6Yற8 எ#தைன இய<கைள ெகா>ட�?�
���	� ����� � 
���� � �����

�����ெபா<லாத தி<ைல :ைரதE*3த வா�வ.ன?<ேல 
அைழ#�
”�இTவ;கைள பா;யவ* யா*?�
���பாரதியா*  ���பாரதிதாச! 

��வ.^.ப.மாண.6க�  ���க>ணதாச!�

����தி'6Yற8 பதி�ப.#� ெவள?ய.�ட ஆ>= �
�������� ��������� 
�������� ��������

����தமிழ*6Y அ'ம'3� ேபா!ற �< எ�?�
���தி,க=க�  ���சி�பZச"ல� 

��எ�=#ெதாைக �<க8 ���ஏலாதி�

����பழிய.<லா ம!னனா� வாழிபவன?! ப>:கைள 
Yறி�ப.=பவ* யா*?�
���கா,யாச!  ���ந<லாதான* 

��சமணSன?வ*க8 ���கண.ேமதாவ.ய*�

����எ!�Sள ெத!தமி� எ!பவ* யா*?�
���ேச6கிழா*  ���மாண.6கவாசக* 

��க�ப*   ���தி'ஞானச�ப3த*�

����தமி� இல6கண� ப;6க ப;6க வ.'�ப#ைத 
உ>டா6Yவ� எ!� (�பவ* யா*?�
���கமி< ^வலப.<  ���ெக<ல� 

��வ EரமாSன?வ*  ���க�ப*�

����உய*தன?
 ெச�ெமாழி எ!A� ஆ�கில �< 
ேதவேநய�பாவாணரா< ெவள?ய.�ட ஆ>=?�
�������� ��������� 
�������� ��������
�

����������	���������������������������ெபா��தமி	��� ���ஆ� வ�������������   ����	���!�����"��������
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����யா'ைடய தைலைமய.< நா!கா� தமி� ச�க� 
நி�வ�ப�ட�?�
���ப,திமா)கைலஞ* ���பா^கரேச�பதி 

��உ.ேவ.சா   ���இராகவனா*�

����தவறானைத க>=ப.;.�
��� ப,திமா)கைலஞ*, `பாவதி, கலாவதி நா)றமி� 
நாடக�கைள இய)றினா* 
���ப,திமா)கைலஞ* சி#திரகவ. �ைல எ/தினா* 

��ப,திமா)கைலஞ* ெதாட�கி ைவ#த ஞான ேபாதின? 
எ!A� இதைழ S.சி. X*ணலி�க� நட#தினா* 
���ப,திமா)கைலஞ* �������
� இய)ைக எ�தினா*�

����ப< + தE� எ!ப�________ என� :ண'�.�
���ப<+தE� ���பஃறE� 
��பலதE� ���ப!றி� 

����பா#திமா தி'6Yற8 க)ப.#தா8�
இ� எ!ன வ.ைன#ெதாட* என க>=ப.; 
���ெச�வ.ைன#ெதாட* 
���ெசய�பா�=வ.ைன#ெதாட* 

��ப.றவ.ைன#ெதாட* 
���த!வ.ைன#ெதாட* 

����ஒ'ைம ப!ைம ப.ைழ ெதாட* எ�?�
���அவ! கவ.ஞ! அ<ல! 
���அவ8 கவ.ஞ! அ<ல< 

��அவ*க8 கவ.ஞ*க8 அ<ல* 
���அவ! கவ.ஞ! அ<ல�

�����ேத!கல3� பா<கல3� ெச/�கன?#தEZ ^ைவகல3� 
எ!”�இTவ;க8 பா;யவ* யா*?�
���ப,திமா)கைலஞ* ���பாரதிதாச! 

��:ர�சி#�றவ.  ���:�ைமப.#த! 

����ெபா'#�க:�
a) உஅ   1) 28 
b) ஙஎ    2) 37 

 
d) `0    4) 50�
����������������������� ����������������������

���������������������� ����������������������

����வழ6Yைர காைத ம�ைர6 கா>ட#தி! 
எ#தைனயாவ� காைத?�
������ ����
� � 
����� � ������

����பாரதிய.! பைட�:கள?< ெபா'3தாத �< எ�?�
���Yய.< இத�  ���தமிழிய6க� 

��Y=�ப வ.ள6Y  ���அழகி! சி,�:�

�����ம>ைட
 ^ர�ைப உலY ெதா/��
மன6Yைகய.< சி�#ைத எ/�” 
எ!� ெப,யாைர ப)றி பா;யவ* யா*? 
���பாரதியா*  ���பாேவ3த* 

��^ரதா   ���வாண.தாச!�

����தமிழ*கள?ைடேய பரவ.g8ள ெப'ேநா� எ�?�
���மண6ெகாைட  ���Yழ3ைத தி'மண� 

��உட!க�ைட ஏ�த< ���ைக�ைம வா�-�

����ஒ'வ.ைனS)�
 ெசா< எ
ச ெபா'ள?< வ3� 
ம)ெறா' வ.ைனS)� ெகா>= S;வ��
���வ.னைனய
ச� ���எ
ச� 

��S)ெற
ச� ���ெத,நிைல வ.ைனெய
ச��

�����ப>ணவ! வ'க எ!ன� ப,வ.ன?! வ.ைரவ.< 
:6கா!”�
இTவ;கள?< இட�ெப)ற ப>ணவ! எ!பவ! யா*? 
���இராம! ���Yக!   
��இல6Yவ!   ���தைலவ! 

����க�ப* த�ைம ஆத,#த சைடய�ப வ8ளைல எ#தைன 
பாடR6Y பா; சிற�ப.#�8ளா*?�
����

� ����


�� 
���
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�

����க�பராமாயண#தி< உ8ள அேயா#திய கா>ட� 
இர>டா� கா>ட� ஆY�. இதி< எ#தைன படல�க8 
உ8ளன?�
������ ������ � 
����� � ������

����உலகின?< நாக,க� S)�� அழி3� வ.�டாR� 
தி'6YறD� க�ப! காவ.ய� இ'3தா< ேபா�� 
மh>=� அதைன� :��ப.#� வ.டலா� எ!� 
(றியவ* யா*?�
���வ EரமாSன?வ*  ���கா3திய;க8 

��கா<=ெவ<  ���தா<^தா��

����ச"க#தி! மா)ற#தி)Y சி3தைன வ.ைதகைள 
[-கி!ற :ர�சியாள*களாேலேய இ3த ைவயக� 
வா�கி!ற� எ!� (றியவ*?�
���ெப,யா*   ���அ�ேப#க* 

��வ8ளலா*  ���கா#தவராய!�

�����வ.#ேதா= ெச!ற வ�; ப)பல மhேனா= ெபய'� 
யாண* ஊர”�இTவ;க8 இட� ெப)�8ள �< எ�?�
���Y�3ெதாைக  ���ந)றிைண 

��:றநாj�  ���அகநாj��

����ந)றிைண பாட<க8 பா;ேனா* எ#தைன ேப*?�
����	�� ����	�� � 
���	�� � ����	��

����ெத!ன?3தியாவ.! ெப*னா�ஷா எ!பவ* யா*?�
���ெப,யா*   ���S.வரதாசனா* 

��அ>ணா   ���தி'.வ..க�

����ெபா'#த� அ)ற �ைல கா>க.�
���lதா;   ���ெசTவாைழ 

��பா*வதி ப..ஏ  ���சரசாவ.! ெபா�ைம�

����வ.னா (ம) வ.ைட எ#தைன வைக�ப=�?�
�������� �������� � 
������� � ��������

����இ� ெச�வாயா? என வ.னவ.ய ேபா� உட�: ெநா3த� 
எ!� தன6Y உ)றதைன வ.ைடயாக6 (�வ� எ!ன 
வ.ைட?�
���வ.னா எதி* வ.னாத< வ.ைட 
���உ)�ைர#த< வ.ைட 

��ஏவ< வ.ைட 
���உ�வ� உற<�

�����ச3தSற வைர3தைன எ�ம'�� தா�க>டா*”�
இTவ;க8 இட�ெப)�8ள �< எ�? 
���மண.ேமகைல   
���சில�பதிகார� 

��ெப,ய:ராண�   
���தி'வ.ைளயாட) :ராண��

����உலக�, உய.*, கட-8 ஆகிய "!ைறg� ஒ'�ேக 
கா�=� காவ.ய� தா! ெப,ய:ராண� எ!� (றியவ* 
யா*?�
���மhனா�சி ^3தரனா* ���தி'.வ..க 

��அ�Xதிய;க8  ���அ'>ெமாழி#ேதவ*�

����அ!ைப __________ ஆ'ய.ைர6 கா6க வ3த இ!ப� 
ெப'6ேக இைறேய பராபரேம�
���அறி3� என�  ���ேபா)றி என� 

��ஊ)றி என�  ���ெப'6கி என� 
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�

����ச,யானைத ேத*- ெச�க.�
���பட
^'8 உ'வா6Y� Sைறைய க>=�ப.;#தவ* 
எ;ச! 
��� ஒள?பட� எ=6Y� Sைறைய க>=ப.;#தவ* 
,
ம>� 

�� உலகி< ப<ேவ� பYதிகள?< நட6Y� நிக�
சி 
படமா6கி கா�=வ� வ.ள6க�பட� 
���க'#�பட� அைம#தவ* வா<� ;nன?�

����எ�.ஜி.ஆ* 6Y பாரத ர#னா வழ�க�ப�ட ஆ>= எ�?�
������	� ��������� 
�������� ��������

����ெபா'#�க�
a) ைவத'�ப� 1) வ.#தாரகவ. 
b) ெகௗட�  2) ஆ^கவ. 
c) பாZசாய� 3) ம�ரகவ. 
d) மாகத�  4) சி#திரகவ. 
����������������������� ����������������������

���������������������� ����������������������

�����உ>ண� ப=3ேதேன உ>ேணா= வ3�ைர6Y��
வ.>ண�ப� உ>= வ.ள�ப6ேக8” 
இTவ;க8 இட�ெப)ற �< எ�? 
���தி'6Yற8  ���நாலாய.ர திTவ.ய ப.ரப3த� 

��தமி�வ.=[� ���ெப,ய:ராண� 

����தமி�நா�;< இைச மர:கைள ெவள?�ப=#�� 
�<கைள ேத*3ெத=.�
���சில�பதிகார�  ���ச�க இல6கிய� 

��தி'6Yற8  �������������இர>=��

����தவறானைத க>=ப.;.�
���சீறா�:ராண� இய)றியவ* உம��:லவ* 
��� சீறா�:ராண� 3 கா>ட�, 5037 வ.'#த�பா6களா< 
ஆன� 

��அ:<காசி� உதவ.யா< சீறா�:ராண� நிைற-)ற� 
உம��:லவ* கால� 17� �)றா>=�

�����த>டள?*பத# ெத,சைன6 ெகன
சலா� உைர#�#” 
இதி< ெத,சைன ெபா'8 கா>க.�
���ஆலய�   ���(*ைமயான நகர� 

��உ�தி   ���கா�சி�

����பாைல எ3த பைறைய உைடய�?�
���ெதா>டக� பைற ���ஒ�ேகா�=பைற 

���; பைற  ���மh!ேகா�=பைற�

����ெந�தலி! சி�ெபா/� எ�?�
���யாம� ���ைவகைற 
��ந>பக< ���ஏ)பா= 

�����ஒ'ைம# ேதா)ற#� ஐேவ� வன�ப.!�

இல�Yதி< வ.=உ� நல�ெக/ மண.கD�” 
இ�பாடலி< எ3த அறிவ.ய< இட�ெப)�8ள� 
���கன?மவ.ய< அறி- ���ம>ண.ய< அறி- 

��ெபாறிய.ய< அறி- ���நE,ய< அறி- 

����உலக� எ!A� தமி� ெசா< உல- எ!A� 
ெசா<லி! அ;யாக :ற3த�. இதி< உல- எ!பத)Y 
ெபா'ைள கா>க.�
���வ.வசாய�  ���பவன?வர< 

��^)�த<   ���நா= 

����தமிழக#தி< வ.=தைல ேவ�ைக# �கைள# த� 
வ E�ெகா>ட பா6களா< ம6கைள# த�;ெய/�ப.ய 
மகாகவ. பாரதிய.! அ
சமி<ைல! அ
சமி<ைல! 
எ!A� பாடR6Y S!ேனா; எ�?�
���தி'ெந=3தா>டக� ���தி'Y�3தா>டக� 

��ெப,ய:ராண�  ���தி'#தா>டக� 

����Y!ேறறி யாைன�ேபா* க>ட)றா< 
த!னக#ெதா!�>டாக
 ெச�வா! வ.ைன.�
இதி< எ3த அண. இட� ெப)�8ள�? 
���எ=#�6கா�= உவைமயண. 
���உவைமயண. 

��ப.,� ெமாழித< அண. 
���நிர< நிைரயண.�

����வ.<மா 'டா<� எ!ற ெப>மண. எ3த ேநாயா< 
பாதி6க�ப�டா*?�
���ைவரn கா�
ச< ���நிேமான?யா கா�
ச< 

��ெட�Y   ���:)�ேநா��

����தவறானைத க>=ப.;.�
���எ/வா� ெதாட,< வ<லின� மிகா� 
���அைவ, இைவ எ!A� ^�= ெசா)கள?< வ<லின� 
மிY�. 

��இகர ஈ)�
 ெச�� எ!A� எ
ச#தி! ப.! வ'� 
வ<லின� மிY� 
���நிைலெமாழி உய.r)�
 ெசா<லி! ப.! வ<லின� 
மிY�. 

����ெப,ய! = ெப'ைம + அ!________ எ!ற வ.திகள?! 
ப; :ண'�.�
���இைடgகர� இஆத<, உட<ேம< உய.* வ3� 
���ஆதிநிட<, இனமிக< 

��த!ெனா)றிர�ட<, இைட இகர� இஆத< 
���ஈ�ேபாத< இனமிக<�

����ஒ' நா�;! அகழா�வ.)Y,ய இட�கைள ெத,- 
ெச�வத)Y உ��ைணயாக இ'�ப� எ�?�
���அர>மைனக8  ���ம> 

��இல6கிய�க8  ���ேகா�ைடக8�

����X�:கா* அ'கி< உ8ள கீழாெந<லி எ!A� இட#தி< 
ேம)ெகா>ட கட< அகழா�வ.! ேபா� எ3த 
�)றா>ைட ேச*3த க�;ட இட�பா=க8 
க>டறிய�ப�டன?�
����� ����� � 
���� � �����

����கீ�க>ட ()�கைள ஆரா�க.�
�� தி'வாசக#ைத ஜி.g.ேபா� ெமாழி ெபய*#த ஆ>= 
�����

�� தி'வாசக#ைத ஜி.g.ேபா� இல#தE! ெமாழிய.< 
ெமாழி ெபய*�: 
�� தி'வாசக#தி< ஐ3�)� ஐ�ப#ெத�= பாட< 
உ8ளன 
�� ஏழா� தி'Sைறய.< தி'வாசக� இட� 
ெப)�8ள� 
���அைன#�� ச,  �������ம�=� ச, 

��அைன#�� தவ� ������ம�=� ச,�

�����வ E�ைட ெச�ெமாழி தமி�ெமாழி உலக��
ேவ`!றிய நா8 Sத< உய*ெமாழி” 
எ!� தமிழி! ெப�ைமைய பைற
 சா)றியவ* யா*? 
���ெப'Zசி#திரனா* ���ப,திமா)கைலஞ* 

��பாவாண*  ���ெக<ல��

����ப,திமா) கைலஞ'6Y எ3த ப<கைல6கழக� 
ேபராசி,ய* பண. வழ�க S!வ3த�?�
���ெச!ைன ப<கைல6கழக� 
���ஆ6nேபா*= ப<கைல6கழக� 

��தமி� ப<கைல6கழக� 
���ேக�ப.,�t ப<கைல6கழக� 
��
�
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�

����ந<ெல>ெண� ப.,#� எ/�க.�
���ந!ைம + எ>ெண� ���ந<ல + எ>ெண� 

��ந!ைம + ந< + எ>ெண� 
���ந!ைம + ந<ல + எ>ெண��

����ெமாழிப)� இ<லாதவ,ட� ேதச�ப)� இரா�.�
ேதச� எ!ப� ெமாழிைய அ;�பைடயாக ெகா>= 
இய�Yவ� எ!� (றியவ*? 
���பாரதிதாச! ��பாரதியா* 
�கா#தவராய!���ெப,யா* 

����வழ6Yைற காைத ம�ைர6 கா>ட#தி! 
எ#தைனயாவ� காைத?�
����� ����� � 
���
� � ������

����ெநZைச அ8D� சில�பதிகார� எ!� பா;யவ* யா*?�
���கவ.மண.   ���பாரதிதாச! 

��பாரதியா*  ���ெவ. இராமலி�கனா*�

����தமி�நா�= இைளஞ*க8, மாணவ*க8 ப�டதா,க8 
ஆகிேயா* ெச6Y மா=களாக இ<லாம< ப3தய 
Yதிைரகளாக மாற ேவ>=� என (றியவ* யா*?�
���அ�ேப#க*  ���ெப,யா*  
��வ.ஊ.சி  ���அ>ணா 

����ச,யானைத கா>க.�
a) 1936 ம6க8 க<வ. கழக#ைத அ�ேப#க* அைம#தா* 
b) ஜனநாயக#தி! ம�ெபய*தா* ^த3திர� 
c) உைழ�:� க<வ.g� அ)ற ெச<வ� மி'க#தன� 
d) சம#�வ#தி! ம�ெபயேர சேகாதர#�வ� 
�������ச, �����ச, 
��அைன#�� ச, ������ச, 

����ஆசிய க>ட#தி< மிக ெப,ய தன?யா8 �லக#ைத 
அைம#த ெப'ைம அ�ேப#க* சா'� என :க�3தவ* 
யா*?�
��இராேஜ3திர ப.ரசா# ��ேந' 
�ெப,யா* ��இராஜாஜி 

����ெகாைல#ெதாழி< :,g� ெகா;யவ*கD6Y 
மரணத>டைன அள?#த< Y)ற� அ!� அ� 
பய.'ட! வள*3த கைளைய நE6Yத< எ!� (�பவ* 
யா*?�
���வ8Dவ*  ���ெப,யா* 

��அ�ேப#க*  ���கா#தவராய!�

����ேப
^கைளய.! (�கள?< ெபா'3தா� எ�?�
���எ=#த< ���அள#த< 
��ெதா=#த< ���S;#த< 

����ெபா'#�க.�
a) தE�ப.ழி எ3திர� ப3த<வ'3த    1) ெப'3கைத 
b) அ3தேகண.g� எ3திர6கிண��    2) தி'வாசக� 
c) உட�பா* அழிய.! உய.ரா* அழிவ*  3) பதி)��ப#� 
d) :<லாகி� Xடா�      4) தி'ம3திர� 
����������������������� ����������������������

���������������������� ����������������������

����வயலி< ஆ=க8 ேம�3ததி< இ� எTவ.த ெதாட*?�
���த!வ.ைன#ெதாட*   
���உட!பா�=#ெதாட* 

��எதி*மைற#ெதாட*   
���ெபா'8 மாறா எதி*மைற#ெதாட*�

����வ.,வாக உ'வா6க�ப�ட இல6கிய�க8 உலகி< 
ேவ� எ�ெமாழிய.R� இ<ைல எ!� உலக 
இல6கிய�க8 ஆ�3த__________ ேபரறிஞ,! S;-.�
���மா6^S<ல*  ���கமி<^பலப.< 

��கா<=ெவ<  ���ெக<ல��

����ெபா'ள?ல6கண� எ#தைன வைக�ப=�?�
����� ����� � 
���� � �����

 

����காg� வ.<லின! க<திர< ேதாள?னா! எ!� 
அைழ6க�ப=பவ* யா*?�
���Yக! ���இராம!   
��அAம!   ���இல6Yவ!�

����தமிழ* தி'நா8 ைத Sத< நாளா� அமி�ெதன 
இன?6Y� ெபா�க8 தி'நா8 எ!� Sழ�கியவ* 
யா*?�
���பாரதிதாச! ���S;யரச! 
��வாண.தாச! ���க>ணதாச! 

����ஒ/6க� ெய!ப�� க)ெப!ப�� ெப>க8 ம�=� 
எ!றி<லாம< ஆ>, ெப> இ'பால*6Y� ெபா'3�� 
என (றியவ*�
���ெப,யா*   ���அ�ேப#க* 

��தி'.வ..க   ���அேயா#தாச ப>;த*�

����கா3திய;க8 ப;#த எ3த �< அவ'8 தா6க#ைத 
ஏ)ப=#திய�?�
���அ,
ச3திர:ராண�          ���சிரவண ப.[*ப6தி 

��உ!A8 இ'6Y� ஆ>டன?! அர^ ���பகவ#கீைத 

����ேகாவல! க>ணகி6Y வழி#�ைணயாக ெச!றவ*க8 
யா*?�
���வய3தமாைல  ���மாதி, 

��க-3திய;க8  ���மாடலமைறேயா! 

����உலகி! ஒள?மி6க ெமாழியாக தமிைழ வள*�ேபா� 
பா,* எ!� பா;யவ* யா*?�
���பாரதிதாச! ���வாண.தாச! 
��பாரதியா* ���^ரதா 

����அேயா#தியதாச ப>;த*_____எ!A� �R6Y உைர 
எ/திg8ளா*.�
��தி'6Yற8 ��தி'வாசக�
�தி'ம3திர����நால;யா* 

����ஆ!; இய< ேப^�_________�< வ.>ண.யைலg� 
ேப^கிற�.�
���தி'ம3திர�  ���தி'வாசக� 

��சில�பதிகார�  ���க�பராமாயண��

����மய�கிய நன3தைல ம�Y எ!� (�� �< எ�?�
���ப�;ன�பாைல  ���ப,பாட< 

��அகநாj�  ���:றநாj��

����Yழ3ைதக8 மிக-� வ.'�:� இய�Y� பட#தி)Y 
ம)ெறா' ெபய* எ!ன?�
���வ.ள6க�பட�  ���க<வ.�பட� 

��ெச�தி�பட�  ���க'#��பட��

����கீ�க>டவ)றி< வ8ளளா* எ/தாத �< எ�?�
���S�ெமாழிமாைல ���ெத�வமண.மாைல 

��வ;-ைட மாண.6கமாைல  
���எ/#தறிg� ெப'மா! மாைல�

����� ெபா'#�க.�
a) ெவ>பா  1) அகவ<ேலாைச 
b) ஆசி,ய�பா 2) ெச�பேலாைச 
c) கலி�பா  3) [�க<ேலாைச 
d) வZசி�பா 4) �8ளேலாைச 
����������������������� ����������������������

���������������������� ����������������������

�
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�� If a certain sum of money amounts to Rs.16,940 in 6 
years at 9%, with simple interest then find the 
principal amount 
 

ஒ� �றி�ப	
ட ெதாைகயான� 9% தன� வ
� 
வ �த�தி� 6 ஆ��கள�� �.16,940 ஆகிற� என��, 
அசைல% கா�க. 
A) �.11,500  B) �.12,000 

C) �.11,000  D) �.11,900 

 

�� B is twice as old as A, but half the age of F. C is half 
the age of A but twice the age of D. Which two 
persons form the pair of youngest and oldest? 
 

B*& வய� A–& வய� ேபா� இ�மட+� ஆனா� 
F–& வயதி� பாதி. C–& வய� A–& வயதி� பாதி 
ஆனா� D–& வயதி� இ�மட+�. இதி� இைளயவ, 
ம-./ 0தியவ, இைண எ�? 
A) F ம-./ A      B) D ம-./ F  

C) B ம-./ F  D) F ம-./ C 

 

�� If 6% savings of the salary of a person is Rs.3000. 
Find his actual salary 
 

ஒ�வ,, தன� வ�மான�திலி�3� 6 சதவ �தமான 
�.3000–ஐ ேசமி�5 ெச6கிறா, என�� அவர� 
வ�மான/ எ8வள9? 
A) �.40,000  B) �.50,000 

C) �.45,000  D) �.43,000 

 

�� The radii of two cylinders are in the ratio 3:5 and their 
heights are in the ratio 2:3. Find the ratio of their 
curved surface areas 
 

இ� உ�ைளகள�& ஆர+கள�& வ	கித/ 3:5 ம-./ 
அைவகள�& உயர+கள�& வ	கித/ 2:3 என��, 
அவ-றி& வைள9 பர�பள9கள�& வ	கித�திைன% 
கா�க. 
A) 2:5 B) 3:5  C) 2:3  D) 1:1 
 

�� The cost of carpeting a room of 18 m long with a 
carpet of 75 cm wide at Rs.4.50 per meter is Rs.810. 
The breadth of the room is 
 

18 ம;
ட, ந�ள0=ள ஓ, அைற%� 75 cm 

அகல0=ள க/பள/ வ	?%க, ஒ� ம;
ட�%� 
�.4.50 வ �த/ �.810  ெசலவாகிற�. அ3த அைறய	& 
அகல/ எ&ன? 
A) 7ம; B) 7.5ம;  C) 8ம;  D) 8.5ம; 
 

	� If the diagonals of two squares are in the ratio 2 : 5, 
find the ratio of their areas 
 

இ� ச�ர+கள�& @ைல வ	
ட+கள�& வ	கித/ 2:5 

என��, அவ-றி& பர�பள9கள�& வ	கித/ எ&ன? 

A) 2 : 5 B) �
�  C) 4 : 25 D) 8 : 125 
�

�

�

�

�

�

�� Rao, Kaul, Bansal and Agarwal enter into a partnership, 

Rao, Kaul, Bansal subscribe 
3

1
rd, 

4

1
th, 

5

1
th of the 

investment respectively and Agarwal the rest. If the 
profit of Rs.9,84,000 is divided according to their 
investment, what is Agarwal’s share of profit? 
 

ரா8, க9�, ப&சா� ம-./ அக,வா� ஆகிேயா, 
A
டாக வ	யாபார/ ெச6கி&றன,. ெமா�த 
0தB
�� ரா8, க9�, ப&சா� ஆகிேயா, 0ைறேய 

3

1
ப+�, 

4

1
ப+�, 

5

1
ப+�/ ம;திைய அக,வா� 

அவ,கC/ 0தB� ெச6கி&றன,. லாப�ெதாைக 
�.9,84,000 ஆன� 0தB
�%�� த�3தா- ேபா� 
ப+கீ� ெச6ய�ப
டா� அக,வா� அைட3த லாப� 
ெதாைக எ8வள9? 
A) �.1,64,000  B) �.2,13,200 

C) �.3,28,000  D) �.1,96,800 
 

�� If a:b::c:d is a proportion then, which one of the 
following is true? 
 

a:b::c:d எ&ப� ஒ� வ	கித சம�ைத உ�வா%�கிற� 
என�� ப	&வ�வனவ-.= எ� ெம6யான�? 
A) a:b::c:d   B) (a+b):b::(c+d):c 
C) (a*b):b::(c*d):d  D) b:a::c:d 
 


� If the numerator of a fraction is increased by 15% and 
its denominator is diminished by 8%, then the value of 

the new fraction is 
16

15
. Find the original fraction 

ஒ� ப	&ன�தி& ெதா�தியான� 15% அதிக?%க�ப
� 
அத& ப�தியான� 8% �ைற%க�ப
� வ�/ ப	&ன 

மதி�5 
16

15
 என��, ெதாட%க ப	&ன/ எ&ன? 

A) 
4

1
 B) 

4

3
  C) 

16

3
  D) 

4

15
 

 

��� What is the value of 3+4[4*{13*4(7+2)+6}+9]? 
 

3+4[4*{13*4(7+2)+6}+9]& மதி�5 யா�? 
A) 231 B) 213  C) 123  D) 132 
 

��� The simple interest at x% for x years will be Rs.x on a 
principal of 
 

எ3த அசலான� x% தன�வ
�%� வ�ட+கC%� �.x 
எ&ற தன�வ
�ைய� த�/. 

A) �.x B) �.
x

100
 C) �.100x      D) �.

2x

100
 

��� Three numbers are in the ratio 2:3:5. The first number, 
the second number reduced by 5 and the third number 
form an arithmetic sequence. Then the numbers are 
 

@&. எ�கள�& வ	கித/ 2:3:5 எ&க. 0தலா/ எ�, 
இர�டா/ எ�ண	லி�3� 5–ஐ% கழி��� ெபற�ப�/ 
எ� ம-./ @&றா/ எ� ஆகியன ஒ� A
�� 
ெதாட, வ?ைசைய ஏ-ப��தினா�, அ8ெவ�கைள% 
கா�. 
A) 10, 15, 25 B) *20, *30, *50 C) 7, 10, 14 D) *10, *5, 7 
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��� The difference between simple interest and compound 
interest at 10% per annum each on Rs.1,200 for one 
year if reckoned half yearly is 
 

�.1,200–ஐ 10% வ
� வ	கித�தி� தன�வ
�%�/, 
A
� வ
�%�/ 6 மாத�தி-� ஒ� 0ைற 
கண%கி
டா� வர%A�ய வ	�தியாச/ எ&ன? 
A) �.2.50      B) �.3 C) �.4  D) �.4.50 

��� A can finish a work in 18 days and B can do the same 
work in 15 days. B worked for 10 days and left the job. 
In how many days, A alone can finish the remaining 
work? 
 

A எ&பவ, ஒ� ேவைலைய 18 நா
கள�G/ B எ&பவ, 
அேத ேவைலைய 15 நா
கள�G/ ெச6வ,. B அ3த 
ேவைலைய 10 நா
க= ெச6� வ	
� வ	ல�கிறா, 
என��, A ம
�/ ம;த0=ள ேவைலைய எ�தைன 
நா
கள�� ெச6� 0��பா,? 
A) 5 நா
க=  B) 5 ½ நா
க=   C) 6 நா
க= D) 8 நா
க= 

��� Sixty machines can produce 4850 identical mobiles in 5 
hours. How many mobiles would 25 machines produce 
in 6 hours? 
 

அ.ப� இய3திர+க= 5 மண	 ேநர�தி� 4850 

ெச�லிட� ேபசிகைள உ-ப�தி ெச6கி&றன என��, 25 

இய3திர+க= 6 மண	 ேநர�தி� எ�தைன ெச�லிட� 
ேபசிகைள உ�வா%�/? 
A) 3215   B) 2425 C) 4250  D) 4210 

�	� Standard deviation of first 7 natural numbers is 
 
0த� 7 இய� எ�கள�& தி
டவ	ல%க/ எ�? 

A) 7 B) �   C) 4  D) 2 

��� If α and β are the roots of the equation 3x
2
*6x+4 = 0, 

find the value of 
α
β

β
α
+  

 

3x
2
*6x+4 = 0 எ&ற சம&பா
�& த�,9க= α , β  

என��, 
α
β

β
α
+ & மதி�5 கா�க. 

A) 2 B) *1  C) 1  D) 3 

��� Find the total volume of 14 cubes whose edges are 12 
cm, 13 cm,A., 25 cm respectively 
 

12 ெச.ம;, 13 ெச.ம;,A., 25 ெச.ம; ஆகியவ-ைற 0ைறேய 
ப%க அள9களாக% ெகா�ட 14 கனH ச�ர+கள�& 
ெமா�த கன அளைவ% கா�க. 
A) 621019 க.ெச.ம;  B) 269101 க.ெச.ம; 
C) 962101 க.ெச.ம;  D) 101269 க.ெச.ம; 

�
� A sum on compound interest becomes three times in 4 
years. How many years will it take to become 27 times 
the original if the interest is calculated at the same rate 
 

ஒ� ெதாைகயான� A
� வ
� @ல/ நா&� 
வ�ட+கள�� 3 மட+காகிற�. இேத வ
� வ �த/ 
@ல/ அ3த ெதாைகயான� எ�தைன வ�ட+கC%�� 
ப	ற� 27 மட+கா�/  
A) 8 வ�ட+க=  B) 12 வ�ட+க= 

C) 24 வ�ட+க=  D) 36 வ�ட+க= 
 
 

��� The H.C.F of two numbers is 8. Which one of the 
following can never be their LCM? 
 

இர�� எ�கள�& ம;.ெபா.வ. ஆன� 8. 

ப	&வ�வனவ-.= எ3த எ� இைவகள�& 
ம;.ெபா.ம.ஆக இ�%க 0�யா�? 
A) 24 B) 48  C) 56  D) 60 
 

��� H.C.F. of 
��

��
&

��

��
&

��



 and 

��

��
 is 

 

��

��
&

��

��
&

��



 ம-./ 

��

��
& (H.C.F.) ம;�ெப� ெபா�% 

காரண	 

A) 
�

�
 B) 

�

���
 C) 

����

�
 D) 

���

	�
 

 

��� Find the value of (1*1/3) (1*1/4) (1*1/5)A..(1*1/100) 
 

 (1*1/3) (1*1/4) (1*1/5)A..(1*1/100)& மதி�ைப% கா� 

A) 
���

�
 B) 

��

�
  C) 

��

�
  D) 100 

 

��� The ratio of incomes A and B is 5:4 and the ratio of their 
expenditure is 3:2. If at the end each month, each 
saves Rs.1,600, then the monthly income of B is 
 

A ம-./ Bய	& வ�மான�தி& வ	கித+க= 5:4. 

இவ,கள�& ெசல9கள�& வ	கித/ 3:2. ஒ� மாத 
0�வ	� இவ,க= இ�வ�/ தன��தன�ேய �.1,600 

ேசமி�தா,க= என��, B& மாத வ�மான/ எ8வள9? 
A) �.3,200 B) �.4,000  C) �.3,600   D) �.4,400 

 

��� The speed of three cars are in the ratio 5:4:6. The ratio 
between the time taken by them to travel the same 
distance is 
 

@&. கா,கள�& ேவக+கள�& வ	கித/ 0ைறேய 
5:4:6. இ3த @&. கா,க= ஒேர Iர�ைத கட%க 
எ���% ெகா=C/ ேநர+கள�& வ	கித/ 

A) 5:4:6 B) 6:4:5  C) 10:12:15      D) 12:15:10 
 

��� The solid cubes of sides 1 cm, 6 cm and 8 cm are 
melted to form a new cube. Find the total surface area 
of the cube so formed? 
 

1 ெச.ம;, 6 ெச.ம; ம-./ 8 ெச.ம; ப%க+கைள உைடய 
@&. கன ச�ர+கைள உ�%கி ஒ� 5திய கன ச�ர/ 
ெச6தா�, அத& ெமா�த 5ற பர�பள9 எ&ன? 
A) 384 cm

2
  B) 456 cm

2
 C) 486 cm

2
     D) 430 cm

2 

 

�	� If 2x = 3y = 4z then x:y:z is 
 

2x = 3y = 4z என�� x:y:z எ&ப� 

A) 3:4:6 B) 4:6:3  C) 6:4:3  D) 2:4:3 
 

��� LCM and HCF of two polynomials are x
6
*1 and x+1 

respectively. If one of the polynomial is x
3
+1 then the 

other polynomial is 
 

இ� ப�G.�5% ேகாைவகள�& ம;.ெபா.ம (LCM) 

ம-./ ம;.ெபா.வ (HCF) ஆகியன 0ைறேய x
6
*1 

ம-./ x+1 ஆ�/. ஒ� ேகாைவ x
3
+1 என�� 

ம-ெறா� ேகாைவ எ�? 
A) x

3
*1 B) (x

3
*1) (x+1) C) x

6
*1     D) (x

6
*1) (x+1) 
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��� In a group of buffaloes and ducks, the number of legs 
are 24 more than twice the number of heads. What is 
the number of buffaloes in the group? 
 
 

எ��கC/, வா��கC/ உ=ள ஒ� A
ட�தி� 
கா�கள�& ெமா�த எ�ண	%ைகயான�, தைலகள�& 
இ�மட+ைக வ	ட 24 அதிக/ என�� அ3த A
ட�தி� 
உ=ள எ��கள�& எ�ண	%ைக எ&ன? 
A) 6 B) 8  C) 10  D) 12 
 

�
� Find the value of  









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







×+×+×
××−××
������������������

������������������
& மதி�ைப% 

கா� 

A) 230 B) 330  C) 430  D) 530 
 

��� A rectangular swimming pool 60 m long, 40 m wide and 
1.5 m deep is to be tiled. If the side of the square tile is 
50 cm. Find the number of tiles needed. 
 

 

ஒ� ெச8வக ந�Hச� ெதா
�ய	& ந�ள/, அகல/ 
ம-./ ஆழ/ 0ைறேய 60ம;, 40ம;, 1.5ம;. 
இ�ெதா
�%� ைட�J பதி%க, 50 ெச.ம; ப%க/ 
ெகா�ட ச�ர ைட�J எ�தைன ேதைவ�ப�/? 
A) 10200   B) 10800 C) 20400 D) 20800 
 

��� The daily wage is increased by 15% and a person now 
gets Rs.23 per day. What was his daily wage before the 
increase? 
 

 

ஒ� நப?& தின%Aலிைய 15% உய,�தியதா� அவ, 
�.23 ெப-றா, என��, உய,�த�ப�வத-� 0&5 அவ, 
வா+கிய தின% Aலி எ8வள9? 
A) �.10 B) �.15 C) �.20 D) �.30 

 

��� If the price of an item is increased by 30% and then 
decreased by 30%. The final price compared to original 
price is 
 
 

ஒ� ெபா�ள�& வ	ைல 30% A
ட�ப
� ப	& 30% 

இற%க�ப�கிற�. இ.தி வ	ைலைய ஆர/ப 
வ	ைலKட& ஒ�ப	�க. 
A) 9% �ைற9 B) 0%  C)91% A�த� D)91% �ைற9 
 

��� The population of a village is 50,000, 40% of them are 
men, 35% of them are women and the rest are children. 
Find the number of children? 
 
 

ஒ� கிராம�தி& ம%க= ெதாைக 50,000. அவ,கள�� 
40% ஆ�க=, 35% ெப�க=, ம;த/ உ=ேளா, 
�ழ3ைதக=, என�� அ3த கிராம�தி� �ழ3ைதகள�& 
எ�ண	%ைகைய% கா�க. 
A) 12,000    B) 12,500 C) 17,500 D) 13,500 
 
 
 

��� A cylindrical shaped well of depth 30 m and diameter 
28 m is dug. The dug out soil is evenly spread to form a 
Cuboid*platform with base dimension 30m × 28m. Find 
the height of the platform 
 

28 ம; வ	
ட0/ ம-./ 30 ம; ஆழ0/ உ=ள ஒ� 
கிண. உ�ைள வ�வ	� ெவ
ட�ப�கிற�. அ8வா. 
ெவ
�/ ேபா� ேதா�� எ�%க�ப
ட ம� சீராக 
பர�ப�ப
� 30 ம; × 28 ம; அள9கள�� அ��ப%கமாக% 
ெகா�ட ஒ� கன ெச8வக ேமைடயாக 
அைம%க�ப
டா�, அ/ேமைடய	& உயர/ யா�? 
A) 44 ம; B) 33 ம;  C) 11 ம;  D) 22 ம; 
 

��� If you write all the number from 1 to 100, then how 
many times do you write 3? 
 

1 0த� 100 வைர எ�லா எ�கைளK/ எL�/ 
ேபா� 3 எ&ற எ�ைண எ�தைன 0ைற எL�வ �,க=? 
A) 20 B) 19  C) 11  D) 18 
 

�	� The sum of ages of a son and father is 72 years. After 
12 years the age of the father will be 3 times that of the 
son. What is the age of the son now? 
 

மக& ம-./ தக�பன�& த-ேபாைதய வயதி& 
A
��ெதாைக 72. 12 வ�ட+கC%� ப	ற� 
தக�பன�& வய� மகன�& வயதி� 3 மட+� எ&றா�, 
மகன�& த-ேபாைதய வயைத கா�க. 
A) 12 B) 22  C) 14  D) 16 
 

��� If a, b, c, l, m are in A.P. then the value of 2a*b*2c*l+2m 
is 
 

a, b, c, l, m எ&பன A
�� ெதாட, வ?ைசய	� 
இ��ப	& 2a*b*2c*l+2m = 

A) 1 B) 2  C) 3  D) 0 

��� The price of 2 sarees and 4 shirts is Rs.1,600 with the 
same money, one can buy 1 saree and 6 shirts. If one 
wants to buy 12 shirts, how much shall be have to pay? 
 

2 5டைவ ம-./ 4 ச
ைட� �ண	கள�& ெமா�த 
வ	ைல �பா6 1,600. இேத �பாய	� 1 5டைவ 
ம-./ 6 ச
ட� �ண	ைய வா+கலா/ என��, 12 

ச
ைட� �ண	க= ம
�/ வா+க எ8வள9 பண/ 
ேதைவ�ப�/? 
A) 1200 B) 2400  C) 4800  D) 3600 

�
� From a circular card sheet of radius 14 cm, two circles 
of radius 3.5 cm and a rectangle of length 3 cm and 
breadth 1 cm are removed. Two identical right triangle 
whose legs are of length 3 cm and 4 cm are joined. 
Then the area of the newly formed card is 
 

14 ெச.ம; ஆர/ உ=ள வ
ட வ�வ அ
ைடய	� இ�3� 
3.5 ெச.ம; ஆர/ உ=ள இர�� வ
ட+கC/, 3 ெச.ம; 
ந�ள0/ 1 ெச.ம; அகல0/ ெகா�ட ஒ� ெச8வக0/ 
ெவ
� வ	
�, 3 ெச.ம; ம-./ 4 ெச.ம; கா�க= 
ெகா�ட ெச+ேகாண 0%ேகாண+க= இர�� 
இைண%க�ப
டா� 5திதாக உ�வா�/ அ
ைடய	& 
பர�பள9 எ&ன? 
A) 548 ெச.ம; 2 B) 616 ெச.ம; 2C) 708 ெச.ம; 2 D) 748 ெச.ம; 2 
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��� A hollow sphere in which a circus motor cyclist 
performs his stunts, has an inner radius of 7m. Find the 
area available to the motor cyclist for riding.  
 

7 ம; உ= ஆர0=ள ஒ� உ=ள �ட-ற ேகாள�திM= 
உ
5றமாக ஒ� ச,%கJ வ �ர, ேமா
டா, ைச%கிள�� 
சாகச/ ெச6கிறா,. அ3த சாகச வ �ர, சாகச/ ெச6ய% 
கிைட�தி�/ உ=ள �ட-ற% ேகாள�தி& உ
5ற�பர�5 

யா�? (
7

22
====ππππ  எ&க) 

A) 525 ச.ம; B) 616 ச.ம;  C) 714 ச.ம;  D) 728 ச.ம; 
 

��� Find the missing term 

MK : 
121

169
::JH : ? 

வ	�ப
ட எ�ைண க��ப	�. 

MK : 
���

�	

::JH : ? 

A) 100/64 B) 100/81    C) 64/120    D) 81/100 
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
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; x ≠ *2 is 

 









++++
−−−−

====++++







++++
−−−−

2x

2x
43

2x

2x
2

;x ≠ *2 எ&ற சம&பா
�& 

த�,9 

A) x = 1, x = 3 B) x = 3     C) x = *4 D) x = 1 
 

��� HCF of 3240, 3600 and a third number is 36 and their 
LCM is 2

4
×3

5
×5

2
×7

2
. The third number is 

 

3240, 3600 ம-.ெமா� @&றாவ� எ� 
ஆகியவ-றி& HCF ஆன� 36 ம-./ அவ-றி& LCM 

ஆன� 24
×3

5
×5

2
×7

2 என�� அ3த @&றாவ� எ� எ�? 
A) 2

5
×5

2
×7

2
  B) 2

3
×3

5
×7

2
   C) 2

2
×5

3
×7

2
   D) 2

2
×3

5
×7

2 

 

��� A shopkeeper mixes 20 kgs of rice which cost Rs.5 per 
kg with 35 kg of rice which cost Rs.7 per kg. The he 
sells the mixture at Rs.6.50 per kg. Find his profit 
percentage. 
 

ஒ� கைட%கார, த&ன�ட/ இ�3த �.5 அட%க 
வ	ைலK=ள 20கி அ?சிையK/, �.7 அட%க 
வ	ைலK=ள 35 கிேலா அ?சிையK/ ஒ&றாக கல3� 
கிேலா �.6.50 %� வ	-றா� அவ�%� கிைட%�/ 
இலாப�தி& சதவ �த/ எ&ன? 

A) 3% B) (
	�

��
�  C) (

	


��
�      D) (

	


��
�  

 

��� A and B can do a work in 12 days, B and C in 15 days, 
C and A in 20 days. In how many days will they finish it 
together? 
 

ஒ� ேவைலைய A ம-./ B 12 நா
கள�G/, B 

ம-./ C 15 நா
கள�G/, C ம-./ A 20 நா
கள�G/ 
0��பா,க=. @வ�/ ேச,3� அ8ேவைலைய 0�%க 
எ8வள9 நா
க= ஆ�/? 
A) 8 B) 9  C) 10  D) 11 

�	� Sum of all 2 digit natural numbers which are divisible by 
7 is 
 

ஏழா� வ�ப�/ எ�லா இர��ல%க இய� எ�கள�& 
A
�� பல& யா�? 
A) 777 B) 1728  C) 1777  D) 728 
 

��� Find the value of �	������ +++  

 

16213143 ++++++++++++ *& மதி�5 யா�? 

A) 5 B) 6  C) 7  D) 8 
 

��� Sita and Geetha can do a job in 15 days and 10 days 
respectively. They began to work together but Sita 
leaves after some days and Geetha finishes remaining 
job in 5 days. After how many days did Sita leave? 
 

ஒ� ேவைலைய சீதா 15 நா
கள�G/ கீதா 10 

நா
கள�G/ 0��பா,க= இ�வ�/ ேச,3� 
ேவைலைய ெதாட+கிய�/ சில நா
கC%�� ப	ற� 
சீதா ெச&. வ	
டா=. ம;த/ உ=ள ேவைலைய கீதா 5 

நா
கள�� 0��தா= எ&றா�, சீதா எ8வள9 நா
க= 
கழி��H ெச&றா=? 
A) 3 B) 6  C) 8  D) 10 
 

�
� 3 years ago the average age of a family of 5 members 
was 17 years. After A baby born, the average age of 
the family is the same today. The present age of the 
baby is 
 

@&. வ�ட+கC%� 0& 5 நப, ெகா�ட 
��/ப�தி& சராச? வய� 17 வ�ட+க=. ஒ� 
�ழ3ைத ப	ற3த ப	& அ%��/ப�தி& சராச? வய�/ 
அேத தா& என�� அ%�ழ3ைதய	& த-ேபாைதய 
வய� 

A) 1 வ�ட/  B) 1½ வ�ட+க=  

C) 2 வ�ட+க=  D) 3 வ�ட+க= 
 

��� The simple interest at 5% per annum for 5 years will be 
Rs.5 on a principal of 
 

ஒ� ஆ��-� 5% தன�வ
� வ �த/ 5 ஆ��கC%� 
தன�வ
� �.5 என�� அசலி& மதி�5 யா�. 
A) �.5 B) �.500 C) �.200 D) �.20 
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